

2023年3月23日 星期四 癸卯年闰二月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24410期
今日8版 每份1.70元



纪念第三十一届“世界水日” 第三十六届“中国水周”

深入贯彻党的二十大精神 推动新阶段水利高质量发展



友谊·合作·和平 ——中俄元首克里姆林宫会谈侧记

新华社记者 郝薇薇 刘华

3月的莫斯科，清冽的空气里涌动着早春的暖意。雨过天晴，迎着午后阳光，习近平主席的专车驶入莫斯科河左岸、博罗维茨基山岗上的克里姆林宫。

6盏金色吊灯交相辉映，大克里姆林宫乔治大厅流光溢彩，习近平主席和普京总统从红毯两端相向走来。两国国旗前，两位老朋友紧紧握手，镜头定格下中俄关系新的历史性时刻。

10年前，也是早春时节，也是当选国家主席后首次出访。来到山水相连的友好邻邦，走进克里姆林宫，习近平主席同普京总统深谈数小时。

10风云变换，世事万千，习近平主席和普京总统定向把舵，引领中俄关系稳步向前。更加成熟坚韧，更具生机活力，中俄新时代全面战略协作伙伴关系树立大国关系的新范式，为世界注入稳定性和正能量。

老地方，老朋友，新蓝图，新篇章。21日，中俄元首克里姆林宫会谈，开启中俄友好合作、共同发展的新未来。

行而不辍

为大国互信，为睦邻友好

莫斯科街头的报刊亭，一份份《俄罗斯报》摆放在醒目位置。头版刊登的习近平主席署名文章中，有这样一句话引发俄罗斯各界人士的广泛共鸣：“中俄关系已经走过70余年风风雨雨。抚今追昔，我们深深感受到，今天的中俄关系来之不易，中俄友谊历久弥新，必须倍加珍惜。”

步入历史新时空，在习近平主席和普京总统的战略引领下，中俄关系迈入“新时代全面战略协作伙伴”的新定位，走出一条大国战略互信、邻里友好合作的相处之道。

互为最大邻国，也是全面战略协作伙伴，多走动、常来往是中俄关系的应有之义。

这是10年来习近平主席第九次踏上俄罗斯土地，也是他同普京总统的第41次会晤。

亚历山大大厅灯光璀璨，金色大门缓缓打开。两名礼兵行礼致敬，习近平主席同普京总统并肩走来。刚刚结束小范围会谈，两国元首紧接着转入大范围会谈。

从下午三点多到六点多，习近平主席同普京总统以“小范围”加“大范围”的方式，长时间深入沟通交流，两场活动时间都超过了原定时长。

俄方再次对习近平主席全票当选连任中国国家主席、中国新一届政府组成表示热烈祝贺。”

“中俄合作潜力和空间很大，具有战略性、可靠性、稳定性。”

“俄方坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上维护自身正当利益。”

“不管国际风云如何变幻，中方都将致力于推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系。”

就中俄关系及共同关心的重大国际和地区问题，达成许多新的重要共识。习近平主席和普京总统不约而同用“坦诚”“友好”“富有成果”形容当天的会谈。

是“指南针”，也是“定盘星”。中俄关系能够持续健康稳定发展，元首交往至关重要。

忆往昔，一幅幅友谊画面扑面而来。

在黑海之滨的索契博洽罗夫溪边别墅，在细雨中的厦门筼筜书院，在古色古香的北京友谊宾馆，在沉稳庄重的圣彼得堡冬宫，在北京开往天津的高速列车上，在涅瓦河畔的阿芙乐尔号巡洋舰上……习近平主席同普京总统纵论古今天下，畅谈国是民生，从政治互信到务实合作再到战略协作，共同规划中俄关系的方方面面。

向未来，一次次蓝图擘画指引前程。

古朴典雅的孔雀石厅。2019年初夏，在中俄建交70周年的历史节点，习近平主席同普京总统在这里签署中俄关于发展新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明，共同开启中俄关系更高水平、更大发展的新时代。

在新的历史条件下，中俄关系怎么走、

向何处去，举世瞩目。

本着睦邻友好、合作共赢原则推进各领域交往合作，深化新时代全面战略协作伙伴关系——习近平主席同普京总统为未来一个时期中俄关系发展指明方向。

中俄关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明，是此次访问最重要的政治成果。白色签字桌前，两国元首同时落笔签字。换文、握手，热烈的掌声在现场久久回响。

会议传达学习了习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示和全国审计工作会议精神，研究了贯彻落实意见，审议了《中共黑龙江省委审计委员会关于2022年工作总结和2023年工作计划的报告》、《2022年度党政主要领导干部经济责任审计分类汇总报告》等文件。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和党的二十大精神，牢牢把握审计工作正确政治方向。坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终把符合党的理论和路线方针政策、符合党中央重大决策部署，作为开展审计工作、研判审计事项、作出审计结论的基本遵循。

会议强调，要自觉服务发展大局，以高质量审计保障高质量发展。审计工作要紧紧围绕党和国家中心工作、现代化强省建设目标任务，统筹发展和安全，践行以人民为中心的发展思想，促进党的自我革命，全面提升监督实效。

会议强调，要坚持问题导向，着力提高审计综合效能。坚持揭示问题、预警风险、规范管理，实现以审促改、以审促建、以审促治，推进审计全覆盖，建立审计发现问题整改台账，纳入“四个体系”推动落实，完善督促整改工作机制，健全审计与其他监督贯通协同的制度体系，充分发挥审计“利剑”作用。

会议强调，要加强对审计工作的全面领导，为做好审计工作提供坚强政治保障。省委审计委员会要发挥牵头抓总作用，省委审计办要加强对各项工作的督促落实，各级党委要高度重视审计工作，党委书记要亲自抓、亲自管。要发扬斗争精神，坚持依法审计、廉洁审计。要加强队伍建设，不断提高政治能力、专业水平，锻造忠诚干净担当的审计铁军。

本报讯（黑龙江日报记者 曹忠义）3月22日，省委书记、省委审计委员会主任许勤主持召开省委审计委员会第二次会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大和全国两会精神，对标对表党中央重大战略部署和省委中心工作，依法忠实履行审计监督职责，以有力有效的审计监督保障现代化强省建设开好局起好步。

省委审计委员会副主任梁惠玲、于洪涛出席会议。王一新、杨博列席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示和全国审计工作会议精神，研究了贯彻落实意见，审议了《中共黑龙江省委审计委员会关于2022年工作总结和2023年工作计划的报告》、《2022年度党政主要领导干部经济责任审计分类汇总报告》等文件。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和党的二十大精神，牢牢把握审计工作正确政治方向。坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终把符合党的理论和路线方针政策、符合党中央重大决策部署，作为开展审计工作、研判审计事项、作出审计结论的基本遵循。

会议强调，要自觉服务发展大局，以高质量审计保障高质量发展。审计工作要紧紧围绕党和国家中心工作、现代化强省建设目标任务，统筹发展和安全，践行以人民为中心的发展思想，促进党的自我革命，全面提升监督实效。

会议强调，要坚持问题导向，着力提高审计综合效能。坚持揭示问题、预警风险、规范管理，实现以审促改、以审促建、以审促治，推进审计全覆盖，建立审计发现问题整改台账，纳入“四个体系”推动落实，完善督促整改工作机制，健全审计与其他监督贯通协同的制度体系，充分发挥审计“利剑”作用。

会议强调，要加强对审计工作的全面领导，为做好审计工作提供坚强政治保障。省委审计委员会要发挥牵头抓总作用，省委审计办要加强对各项工作的督促落实，各级党委要高度重视审计工作，党委书记要亲自抓、亲自管。要发扬斗争精神，坚持依法审计、廉洁审计。要加强队伍建设，不断提高政治能力、专业水平，锻造忠诚干净担当的审计铁军。

省委审计委员会成员参加会议。

许勤在省委审计委员会第二次会议上强调 以坚持政治站位依法履行监督职责 以高质量审计保障高质量发展

梁惠玲出席

引领中俄关系行稳致远 为人类进步事业作出更大贡献 ——国际社会高度评价习近平主席对俄罗斯进行国事访问

5版

哈市编制历史文化风貌区保护规划

风貌区包括滨江道署、哈尔滨工程大学、圣·索菲亚教堂等

本报讯（记者 刘希阳）为加强我市历史文化风貌区保护管理，依据住建部《历史文化名城名镇名村街区保护规划编制审批办法》、《哈尔滨市历史文化名城保护条例》的相关要求，市自然资源和规划局近期组织编制了滨江道署历史文化公园历史文化风貌区、哈尔滨工程大学历史文化风貌区、圣·索菲亚教堂历史文化风貌区等多个历史文化风貌区保护规划，面向社会公众征求意见。

按照规划，核心保护范围内将修缮文物建筑，改善内部基础设施和景观环境，保护原有树木，整治其周边环境。不得进行新建、扩建活动，但新建、扩建必要的基础设施和公共服务设施除外。新建、扩建必要的基础设施和公共服务设施应严格执行新建建筑物、构筑物的高度、体量、强度，减少对风貌区风貌的影响。

对文物保护单位及未定级不可移动文物严格按照《中华人民共和国文物保护法》等相关法律法规的要求进行保护。秉承最小干预原则，不得改变其原状，不得损毁、改建、添建。风貌区内有较高的风貌价值的建筑，应加固和保护性复原外观风貌特征，特别是保护具有历史文化价值的细部构件或装饰物，其内部允许进行调整和完善，以改善居住、使用条件，适应现代的生活方式。

滨江道署历史文化公园历史文化风貌区 提升整体环境品质

风貌区位于哈尔滨市道外区，由春和巷、北十九道街、友谊东路、北十八道街围合而成，占地面积3.62公顷，其中核心保护范围面积1.51公顷，建设控制地带面积2.11公顷。

风貌区将充分挖掘自身历史文化内涵，提升整体环境品质，使本区域在城市发展过程中充分发挥资源优势，并结合城市发展长远的总体要求，契合哈尔滨城市更新，重塑城市文化名片，注重历史文化风貌保护，复原核心保护范围内的历史风貌，打造成历史文化资源和商业资源相互融合的哈尔滨市文化科教旅游窗口之一。

哈尔滨工程大学历史文化风貌区 规划高端科教园区

风貌区位于哈尔滨市南岗区，由南直路、一大街—延平街—居英路西侧约65米—静水路—陈麻路西侧约100米—文庙街—文庙东侧现状绿带—南海路围合而成。

合而成，总占地面积约73.51公顷。其中核心保护范围29.24公顷，建设控制地带44.27公顷。

风貌区契合哈尔滨城市更新，重塑城市文化名片，注重历史文化风貌保护，复原历史文化风貌，将打造成哈尔滨市历史文化资源和生态资源相互融合的高端科教园区，使之成为哈尔滨市文化科教旅游窗口之一。

哈尔滨医科大学历史文化风貌区 打造医疗服务窗口

风貌区位于哈尔滨市南岗区，由学府四道街—学府路—宁安路—测绘路围合而成，总占地面积约119.41公顷。其中核心保护范围25.88公顷，建设控制地带93.53公顷。

风貌区契合哈尔滨城市更新，重塑城市文化名片，注重历史文化风貌保护，复原历史文化风貌，将打造成哈尔滨市历史文化资源和生态资源相互融合的高端科教医疗园区，使之成为哈尔滨市文化科教医疗服务窗口之一。

犹太公墓历史文化风貌区 建设文化交流平台

风貌区位于皇山公墓内，哈尔滨东正教公墓的西侧，总用地面积0.67公顷。其中，核心保护范围面积为0.67公顷。

规划将本风貌区打造成具有浓厚犹太文化特色和优良生态环境的公墓，建成文化交流的重要窗口和平台。

圣·索菲亚教堂历史文化风貌区 释放城市客厅功能

风貌区位于哈尔滨市道里区，由友谊路、一面街、买卖街、田地街、尚志大街围合而成，总用地面积72.66公顷。其中核心保护范围31.67公顷，建设控制地带40.99公顷。

规划将本风貌区打造成具有历史文化底蕴，充满生机活力的商业、商务集中地和欧式文化休闲区，充分发挥市建筑艺术广场作为城市客厅的功能。

（下转第四版）

聚焦20个方面精准发力 冲刺“全国一流营商环境”

我省开展专项行动，加快打造投资兴业热土

本报讯（记者 张立馨）记者从省营商环境局获悉，全省2023年优化营商环境专项行动将锚定打造全国一流营商环境的工作目标，坚持问题导向、结果导向，在企业开办、劳动力市场监管等20个方面精准发力，加快打造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的投资兴业热土。

在开办企业方面，全省将推行市场主体“一件事”改革，开展跨部门营业执照与许可证联动注销改革试点。在劳动力

工业产值增长超一成 按增量比例奖励企业

省工信厅起草奖励细则鼓励规上工业企业增产增效

本报讯（记者 张立馨）日前，省工信厅起草了《黑龙江省规上工业企业达产增产奖励政策实施细则（征求意见稿）》。我省拟对2023年一、二季度当季工业总产值1000万元以上（含1000万元）且同比增长10%以上（含10%）的工业企业，每季度按其当季产值同比增量的1%予以奖励，每季度每户企业最高奖励不超过50万元，执行期至2023年6月30日。

申报企业需依法登记注册且依法纳

税，具有独立法人资格；纳入规模以上工业统计范围且严格依法履行义务；不属于失信被执行人，未被列入严重失信主体名单、经营异常名录和安全生产黑名单。为减轻企业负担，奖励采用“免申即享”兑现方式。审核原则上采用数据及信息核对方式，无需企业申报。确定奖励名单后，省工信厅将通过公示等方式提出请示，待上级部门批复后，将奖励资金拨付到企业。

许勤梁惠玲会见 一汽集团总经理邱现东

本报讯（黑龙江日报记者 曹忠义）3月22日，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见中国第一汽车集团有限公司党委书记、董事长、总经理邱现东一行。

许勤代表省委省政府对邱现东一行表示欢迎，对一汽集团长期以来对黑龙江的支持表示感谢。他说，我省正深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大和全国两会精神，加快建设“4567”现代产业体系，大力发展战略性新兴产业。希望一汽集团继续关注龙江、支持龙江，推动一汽哈尔滨轻型汽车有限公司加快发展，规划建设为一汽集团配套的零部件生产基地、采购基地，带动龙江汽车产业集聚发展，为我省产业振兴提供有力支撑。省委省政府将持续提升服务水平、优化营商环境，为一汽集团在龙江发展创造良好条件，推动双方合作走深走实，为东北老工业基地振兴作出更大贡献。

邱现东介绍了一汽集团改革发展及驻我省企业有关情况。他表示，黑龙江工业基础坚实、科教实力雄厚、应用场景广阔，发展汽车产业潜力巨大，一汽集团将在现有基础上，进一步加大合作力度、拓展合作领域、创新合作模式，为黑龙江高质量振兴发展加油助力。

张安顺、王一新、于洪涛、张亚中及省直有关部门负责同志参加会见。

黑龙江省纪委监委、省公安厅 在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题，意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”，发现一起、查处一起，严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员领导干部积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话：12388（纪检监察机关）

12389（公安机关）